
PROBLEME PENTRU EXAMENE NAŢIONALE

Clasa a IX-a

13. Calculaţi cos4 15◦ − sin4 15◦.
14. Calculaţi sin(π − x) sinx− cos(π − x) cosx, x ∈ R.
15. În triunghiul ABC avem R = 6 şi r = 3. Calculaţi aria triunghiului

ABC.
16. În triunghiul ABC avem a = 1, b = 2 şi lungimea medianei din A

este egală cu c. Calculaţi aria triunghiului ABC.
17. Determinaţi valorile reale ale lui m pentru care

x2 +mx+ 1 > 0, ∀x ∈ R.
18. Fie f : R → R, f(x) = x2 − (m + 1)x + m, m ∈ R. Determinaţi

valorile reale ale lui m pentru care f(x) < 0, ∀x ∈ (0, 1).

Clasa a X-a

19. Fie A(0, 1), B(2, 4), C(−4, 6). Determinaţi coordonatele punctului
de intersecţie a mediatoarei segmentului [BC] cu dreapta AB.

20. Fie A(1, 5) şi B(2, 1). Determinaţi coordonatele punctului M de
pe axa Ox pentru care AM = BM .

21. Determinaţi probabilitatea ca alegând un număr natural de două
cifre, acesta să aibă cifrele distincte şi pare.

22. Rezolvaţi ecuaţia sin2 x = cos(π − x), x ∈ R.
23. Fie z1, z2 ∈ C soluţiile ecuaţiei 4z2 − 0, 123z + 16 = 0.
Calculaţi |z1|+ |z2|.
24. Determinaţi z ∈ C pentru care z6 = 1 şi z4 + z3 + z2 + z + 1 = 0.
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Clasa a XI-a

25. Se consideră matricele A(a) =

 2 1 a
a 1 2
1 1 1

, a ∈ R.

a) Calculaţi det(A(1)).
b) Calculaţi det (A(1) +A(2) + . . .+A(10)).
c) Determinaţi inversa matricei B = I3 +A(2) +A(1).

26. Se consideră funcţia f : R \ {2} → R, f(x) =
x2 − 4x+ 1

x− 2
.

a) Scrieţi ecuaţia asimptotei spre ∞ la graficul lui f .
b) Determinaţi imaginea funcţiei f .
c) Determinaţi intervalele de monotonie ale funcţiei f .

Clasa a XII-a

27. Se consideră polinomul f = X3 + aX2 + 8x+ 1, a ∈ R.
a) Calculaţi f(1)− f(−1).
b) Determinaţi valorile lui a pentru care (1 + x1) (1 + x2) (1 + x3) = 4,

unde x1, x2, x3 sunt rădăcinile complexe ale lui f .
c) Arătaţi că există cel puţin şapte valori ı̂ntregi ale lui a pentru care

f nu are toate rădăcinile reale.
28. Fie f : R → R, f(x) = ln

(
1 + x2

)
.

a) Calculaţi

1∫
0

xf(x)dx.

b) Determinaţi primitiva F a lui f cu F (0) = 5.
c) Calculaţi aria suprafeţei mărginite de graficul lui f , axa Ox şi drep-

tele x = 0 şi x =
√
e2 − 1.


